Matematicas 1° Bachillerato

1. (2 ptos.) Halla en forma bindmica y representa la solucion obtenida:

a)3+2i-(-1+i)—(5-41i)
3420 (-1 +i)—(5-40)=3-20+2-5+4i=3-2-5)+(2+4)i=-4+2i

)
) T
(3—i)-i3_3i3—i4_—3i—1_—1—3i_(—1—3i)(1+2i)_(—1+6)+(—2—3)i_5—5i_1_i
1-2i ~ 1-2i  1-2i  1-2i  (1-2i)(1+2i) 12422 5
2. (2 ptos.)

a) Calculaay b para que (2 —ai)«(3—bi) =8 +4i

(6+ab) +(2b-3a)i=8+4i —

6-ab
K

& a= 2
—>[ 6+ab=38 ]—> b |22 76b_y  op b=4b——2b"—105=0——2b(b+5)=0—

—2b—3a=4 —2b—3~2=4 b
b
| b=0
b=-5
. . . . 207'r/3
b) Realiza la operacion, expresando el resultado en forma binomica:
/6
20
oo —o =5(cosTtisen)=s(MB4il)=3Y3, 3,
4.n  FT-T T 1 1 2 2 2 2

3. (1'5 ptos.) Calcula, expresando el resultado en forma bindmica, y representa graficamente las

soluciones de  V/3—i
V3—i|=VV3 +(~1)’=+4=2

—1 -1
fg(P=§—>(P=ai’Clg ﬁ=330° (va que el afijo de \[Y—i estd en el cuarto cuadrante)

Por tanto,
V2gs| | 42(0713+0799:) | | 0'13-42+0799-42i
V2,05 _| ¥2(=0799+0"137)( _| —0799-4240"13 {2

mf\‘/z =42 = —
= B W2, | V2(-0799-07134)| |-0799-Y2-0713-2i
(2ps| | V2(0799-0"134) | | 0799-Y2-0"13-V2i
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4. (I pto.) Determina el valor de “a
a) Sea imaginario puro

(3—6i)(4+ai)=(12+ 6a)+ (3a-24)i

para que el nimero complejo (3 — 61)-(4 +a- 1)

Para ser imaginario puro la parte real debe ser nula: 12 + 6a =0 — 6a =-12 — a=-2

b) Tenga modulo 30

Sigp=30° — 1g30=(3a-24)/(12+6a) —
—12-24\3 _ —12(1+2+3) _—4(1+2.3)

1 _3a—24

NERY —>12+6a=3V3a—243
a

6—3V3)a=—12-24+3 =
— V3)a V3-a o

3(2—1/3) 2—3

5. (2 ptos.) Resuelve las ecuaciones, expresando el resultado en forma bindmica:

a) ' +8i=0
2 +8i=0— 2=-8i

3 - 3] _3 _ _
z=V-81= 8270°_\/§27O°+k-360"_2270"+k-360° -
3 3

b) Z+z+1=0
D ESS0 Gt 20 ) W E- G B E
2 2 2

Do =21
V3 .1

2,10=2(cos210+isen210)=2(—>+i-=)=—3+i

2 2
V31

24500=2(c0s330+isen330)=2(~=>—i-=)=\3—i

2 2

_—1+£'i
2 2
__l_ﬁ.l‘




6. (I'5ptos.) Halla las coordenadas de los vértices de un triangulo equilatero centrado en el origen de
coordenadas del que sabemos que una de ellas es (-2, 0).

Supongamos que el vértice A (-2, 0) es el afijo del complejo
zy=-2+0i=2, B

Puesto que el triangulo equilatero esta centrado en el origen, ‘ N
la longitud del segmento que une este punto con cada vértice 7 1 X
es la misma y el angulo que forma ese segmento el que une el ’ \
origen con el siguiente vértice es de 120° (= 360°/ 3).

En consecuencia, el afijo correspondiente al vértice B tendra S~ -8
el mismo modulo que el de A y un argumento 120° mayor.
Teniendo en cuenta las propiedades del producto, sabemos
que esto se obtiene multiplicando el complejo z, por otro que tenga modulo 1 y argumento 120°. Por
tanto:

zg =24 1120 y ze =z 1

25=2150" L10=2300=2 (c0s 300 +i - sen 300)=2(%+i -‘T@)=1 —V3-i—B(1,-3)

zC=2300~1120=260=2(cos6O+i'sen60)=2(%+i-%)=1+\/§'i—>C(1,\/§)





